



课本百年记忆

前不久,一本民国时期的小学课本在网上受到广泛关注和热捧,这是一本由叶圣陶主文、丰子恺插画、1932年版的《开明国语课本》。据报道称,这本书的重印本都已经卖断市了,连出版社都没货,同期重印的老课本系列也在网上收获一片好评。与此同时,20个一线语文教师组成的“第一线教育研究小组”关于现行语文教材批判的新书也很快出版,引起教育界、人文学者、媒体以及更多家长们的广泛讨论。

“百年大计,教育为本。”一本小学课本引发人们如此强烈关注,可见人们对教育的重视程度。而掐指算来,中国从废除科举制,实行现代教育以来,也已经有一百多个年头了。在这一百多年里,中国的小学课本都发生了哪些变化?为什么发生这些变化?每个时代的课本都承载着人们多少记忆呢?本期《发现》周刊将和你一起回味这一百年的课本记忆。

详见A28、A29版

★发现周刊重奖征线索

请将您所知道的神秘离奇事情,或令您迷惑的见闻谜团,提供给《发现》周刊,让我们一起去发现,并把我们的发现告诉更多读者。线索一经采用,重奖100~1000元。

报料电话:025-84783612 84783552

电子烟究竟是“烟”还是戒烟产品
A26

民国时期南京的时尚地图
A27